Спасибо 

 Честно говоря я даже как-то не задумывался прогрунтовать и  покрасить старый кирпич.

Утеплить стены пристроенных комнат (претензии по холодным стенам только к ним) я смогу и изнутри (между стеной и гипсокортоном положу Эппс или рулонный утеплитель)

А все наружные стены дома наверное покрашу по кирпичу ( и старому и новому) прогрунтую и покрашу светлой краской (чтоб, убить двух зайцев – сохранить старый кирпич  и придать стенам дома один цвет)

Сегодня докупил силикатный кирпич, как и собирался изначально, для облицовки пристроенный спальни по основному фундаменту стены (заранее сделанному под шлакоблок и облицовку) поверх шлакоблока положу утеплитель  (фольга с одной стороны и поролон толщиной 10 мм с другой стороны), а потом облажу купленным кирпичом. (ширина фундамента пристроенной комнаты позволяет обложить шлакоблок силикатным кирпичом и между шлакоблоком и кирпичом останется место всего  20-50 мм.) 
ВОПРОС

1  Правильно я понимаю грунтовка и краска должна быть фасадной?
 2 Как вы думаете есть смысл в описанном мною утеплителе между шлакоблоком и кирпичом (фольга с одной стороны и поролон толщиной 10 мм с другой стороны) или стоит положить 10 мм ЭППС или утеплитель рулонный
